

# 合力绘长卷，大手小手给家乡“上色”

青岛市中小学生书画长卷创作展系列活动启幕 入展作品将于元旦前后面向公众展出

本报10月30日讯 30日，“童心绘就 大美浮山”2023年青岛市中小学生书画长卷创作展系列活动在青岛崂山新世纪学校举行。此次活动由青岛市园林和林业局、青岛市社会科学界联合会、青岛市文学艺术界联合会主办，青岛市教育局指导，中共崂山区委宣传部、青岛市国学学会承办，华青教育集团、青岛市作家协会、青岛市教育发展研究会协办。

仪式当天，崂山新世纪学校成为书画艺术的海洋，随处可见孩子们创作的书画作品。当小书画家遇到大书画家，又会有怎样的思想碰撞？现场，邱振亮、王怀密、左垂钊、刘玉屏、吕颖虹、徐德英6名书画家与小书画家代表徐鸣鹤、张东阳围绕艺术创作展开交流，为孩子们艺术创作提出了建议，让在场的同学们深受启发。同时，6位书画家还和20余名同学、老师、家长联合创作浮山主题长卷，展现家校社协同育人新样态。该长卷将作为特邀作品，与其他入



选作品一道在活动中展出。

此次书画长卷创作展系列活动为期两个多月，包括社会征集、专家评审、公开展出3个环节，全市中小学生均可免费参加，围绕主题进行原创书画创作，个人独立创作、多人团体创作均可，鼓励学校或机构组织推荐多人团体创作长卷作品。经专业评委对投稿作品进行评定后，入展作品将于2024年元旦前后在崂山美术馆面向公众展出。

近年来，青岛围绕“活力海洋之都、精彩宜人之城”城市愿景，依托“山、海、城”自然生态基底，高水平开展公园城市建设。太平山中央公园、浮山森林公园开放以来，节假日日接待游客超过8.5万人，成为真正的网红打卡地，实现了“望山能进山、进山能游园、游园能环山”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰）

◆崂山新世纪学校的孩子们和书画家（左一）挥毫泼墨。 韩星 摄

## 出行

### 有轨电车五站点更名

本报10月30日讯 为进一步加强站名定位精准度和辨识度，方便市民乘车，轨道巴士公司根据实际运营情况，对现运营线路站点布置、站点站名作出更加合理的优化调整。其中，原前旺疃站更名为青特小镇，原青特小镇站更名为前旺疃站，原水库公园站更名为贤城路站，原天安数码城站更名为白云山公园（天安数码城）站，原正阳中路站更名为民生公园站。新站名将于11月1日启用，望广大市民相互转告。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

### 两条公交线路有变化

本报10月30日讯 记者从市交通运输局获悉，结合周边居民出行，同时填补王林庄社区、龙威路公交线网盲区以及换乘地铁需求，11月6日，新开王林庄社区公交线路。新开线路主站为铁路红岛站，副站为王林庄社区。由“铁路红岛站”始发站发车，往返沿慕海路、丰和路、汇海路、丰和路、凤安路、龙威路、凤瑞路、龙源路、王林庄村级路，至“王林庄社区”站止。此外，自11月6日起，对678路公交线路走向进行调整。调整后主站由山东大学公交换乘站调整为问海路停车场，副站青岛国际博览中心不作调整。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 城事

### 筑牢水源地安全屏障

本报10月30日讯 水源地安全直接关系人民群众的身体健康和切身利益，城阳区近日进一步完善了《青岛市城阳区集中式饮用水水源地突发环境事件应急预案》，从应急组织指挥体系、预警和信息报告、事态研判等8个方面进行部署，规范应急处置工作流程，正确、快速和有效处置集中式饮用水水源地突发环境事件，确保饮用水水源环境安全。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 教育

### “生命教育”进校园 教孩子急救技能

本报10月30日讯 为进一步提升师生救护知识和技能，在校园内倡导“人人学急救、急救为人人”的社会文明新风尚，推动生命教育走深走实，30日，市南区红十字会联合市南区教育和体育局，在青岛市实验小学开展“红十字生命教育”大型集体培训，全校1700余名师生参加了这场培训。

活动中，市南区红十字会工作人员围绕红十字运动知识、生命教育的意义，以及弘扬人道、博爱、奉献红十字精神等主题进行了宣讲。同时，红十字救护培训老师讲解了救护基础理论，现场演示了心肺复苏与AED除颤仪的使用，通过理论与实际操作相结合的方式，利用模拟人边讲解边进行操作，演示在心脏骤停等紧急情况下，如何把握好“黄金4分钟”，快速、正确地运用心肺复苏术实施



红十字救护培训老师为同学们讲解救护知识。 张琰 摄

紧急救助。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 张琰）

## 社会

### 七旬翁挖蛤蜊陷淤泥 警民联手救下

本报10月30日讯 10月29日中午，一名71岁的老汉在环湾路附近的海边挖蛤蜊时，身陷淤泥中。派出所民警和过路渔民齐心救援，将老人救上岸。

10月29日中午，海岸警察支队海口派出所接到群众报警，有人陷在李沧区环湾路金水路立交桥下面的淤泥中。所长刘延涛带领民警张勇携带救援装备赶到，发现一名70多岁的老人胸部以下已陷入淤泥中，情况十分危急。由于老人身边全是淤泥，民警无法靠近。

民警来到老人上方的金水路立交桥上，先将救生圈扔给老人。在下方的民

## 警民联手救下

警将绳索的一头甩给老人，随后和振华路派出所民警合力将老人从泥潭中拔出。在距离岸边约20米时，老人已经精疲力尽，无法继续配合救援。当时，赶海归来的渔民夏润福正好路过，将一块木板递到老人身下，扩大救援面积，减小压强。随后，民警与夏润福合力将老人救回岸边。遇险老人告诉民警，他当时在海边挖蛤蜊，不慎陷入淤泥中，越挣扎却陷入越深。老人家属到场后，对民警和夏润福的及时救助表示了感谢。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 丁俊杰）

## 公益

### 木栈道破损有危险，报料及时修



公园是市民和游客休憩、健身的重要场所。近日，有市民通过“文明青岛随手拍”反映，李沧区上王埠社区融创卧龙湖公园的木栈道出现损毁，存在安全隐患，对附近居民的出行、休闲活动造成一定的影响。

李沧区城市建设管理局工作人员收到报料后，第一时间到达现场勘察情况，组织园林维修工人开展快速、精准的修复工作，并对防护围栏进行加固修缮，确

保公园木栈道尽快恢复安全稳固状态。该局工作人员表示，下一步，将根据实际情况，举一反三，有计划地对辖区内园林设施进行安全排查，明确相关责任人的管护职责，对于园林设施老化、破损等问题及时发现，高效处置，消除安全隐患，提升公园的美观舒适度，让居民的休闲活动有更加完美的体验。

观海新闻/青报全媒体 记者 张晓楠



扫码进入“文明青岛随手拍”平台。

## 天气预报

### 市区

	今天	晴
南风	4-5级	20℃~23℃
明天	晴转多云	
南风	4-5级	20℃~24℃
明天		
崂山	晴	19℃~24℃
即墨	晴	17℃~27℃
胶州	晴	19℃~29℃
黄岛	晴转多云	18℃~26℃
莱西	晴	15℃~28℃
平度	晴	14℃~29℃

## 彩票开奖

七乐彩第2023124期  
01 03 09 12 22 28 30+10  
福彩3D第2023289期

8 6 6

## 青岛市城市供水水质公报

2023年9月4日、9月7日至9月8日、9月26日，青岛市水务管理局对我市七区三市城市供水水质进行了抽检，现将抽检结果公报如下：

本次共抽检11个水厂出厂水水样和38个管网水水样。所有受检出厂水的8项常规指标和管网水的7项常规指标全部符合《生活饮用水卫生标准》(GB5749—2022)，市内三区出厂水和管网水受检水样合格率均为100%；其他市区出厂水合格率100%，管网水合格率100%。

请登录青岛政务网(<http://www.qingdao.gov.cn/>)、市水务管理局网站(<http://swglj.qingdao.gov.cn/>)查阅。

青岛市水务管理局

2023年10月31日